

打开新疆石 河子远大房地产公司的 网址,首页一行字显得格外醒目——地下人防工程领跑者 。他是中国最早一批接触和建设地下人防工程及地下商业项目的人。

从1999年至今王益友先生先后在新疆哈密市、阿克苏市、米泉市、喀什市、石河子市、甘肃兰州市、内蒙古包头市、湖南湘潭市、贵州凯里市、浙江温州市等七省区、数十个城市累计投资开发十三条地下人防工程(商业街)。

## 1、在新疆造温州商业街

1999年,王益友前往石河子市发展时,在那里开了那座城市的第一家超市。

这座军垦名城又是新疆生产建设兵团的窗口和缩影,别称八师石河子市。王益友和他的东风超市,为繁荣其三产揭开了崭新的一页。

为带动石河子的城市发展,繁荣城市三产服务业,2004年,王益友成立远大房地产开发有限公司,开发石河子温州地下商业街。在接下来的几年间,他一鼓作气,至2014年11月,

他的公司已在石河子开发了4期地下商业街,累计近12万平方米,共有商铺821间。



如今,在地下人防工程领域做得风生水起的王益友,其建设项目因设计一流、施工精良、经济实用、节能低耗等突出优势并带动一方经济的发展,赢得了全国人大法工委、中央军委人防局以及地方政府的高度肯定。

## 2、带领商会善行天下

从乐清走出去闯世界的王益友,干过木匠、卖过服装、开过超市,他的创业之路走得也十分坎坷。

为了凝聚石河子温商的力量,2006年,王益友和温商金加平、叶云孟等人开始积极筹划成立石河子温州商会。

2007年,八师石河子温州商会成立,王益友担任常务副会长、秘书长。商会成立之初,王益友与商会班子成员便积极践行温州人商行天下、智行天下、善行天下的处世理念,紧密联系会员,大家互相帮助、互通信息,共同开拓市场,创造财富。



## 3、月是故乡明

十多年来,无论身在何处,王益友说,乐清的山,乐清的水,乐清的明月,经常浮现在脑海里。所以,无论再忙、再累,他每年都要挤出时间回乐清,听听乡音、看看亲朋好友、拜访商界同仁……

2012年,温州市启动"温商回归"工程后,王益友一直十分关注这项工程的进展。 一次回乡省亲时,行走在熙熙攘攘的温州街头,王益友脑海中突然萌发了一个想法 :我能不在家乡能也开发一段地下人防工程呢?

随即,王益友在温州市成立了明大置业有限责任公司。在温州市建设地下人防工程地点就选在了温州大道火车站北侧。项目定位于平战结合工程,平时功能为地下商业街,战时功能为人员临时掩蔽和物资临时掩蔽场所。



在王益友的眼中,温商回归温州,建设温州是不可推卸的责任。他始终认为,商人在创造经济价值、追求财富的同时,也应履行一些使命,那就是为社会创造价值。

来源:温州人物综合中华工商时报、温州招商局

版权归原作者所有,如有侵权请及时联系